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A bolgárok Dobricsfcő! északra visszavetették az oláhokat -- Óriási 
csata Halics vidékén — Zloczownál összeomlottak az orosz roham© 
Huszonnyolc angol-francia divízió támadja a németek Somme-vonaiat 

Görögországból kiutasították a központi hatalmak alattvalóit

Az oláhok elleni háború eseménye a Dob 
rudsában operáló német-bolgár haderőknek i 
Dunánál kivívott nagy sikere. Miután tegnap­
in"!. a német-bolgár csapatok Tutrakán hídfő 
előállásait elfoglalták, tegnap a tulajdonképpeni 
vár eilen intéztek rohamot s Tutrakán hét erőd­
jét rohammá] bevették. Sikeresen folytatja elő­
nyomulását a dobrudsai bolgár haderő jobb­
szárnya is, amely a meghódított Dobricstól 
északra is visszavetette a román sereget. Az 
erdélyi fronton tegnap is csatározások folytak.

Az orosz offenziva a tarnopoli vasúttól a 
bukovinai frontig teljes erőből dühöng. — Az 
orosz támadások tegnap a szárnyakon, úgy a 
Kárpátokban, mint Zloczow-tól keletre össze­
omlottak és csak Hallostól keletre nyertek némi 
tért a centrumban.

A nyugati harctéren a borzalmas Sonime- 
csatában az angolok és a franciák 28 hadosz- 
tálylyal törnek a német front ellen, amely a 
legdühösebb támadásokkal szemben is szilárd­
nak bizonyult. A folyótól északra húzódó sza­
kaszon az egyesült angol és francia csapatok 
rettenetes veszteségek árán mindössze unity it 
értek el, hogy Fleuryt elfoglalták, a folyótól 
délre azonban még ekkora eredményt sem él­
tek el; egyes szakaszokon a németek kiürítet­
ték ugyan a pergőtűz folytán tarthatatlanon 
vált legelső árkokat, de az ezek mögötti árkok­
ban a rohamozó francia hadoszlopok úgy un- 
azzal a példátlan ellenállással találkoztak, a 
mely minden sikert lehetetlenné tett a táma­
dókra. A sommei csata első két napján az an­
golok és a franciák kereken 1500 emberüket és 
23 gépfegyverüket hagyták a védekező néme­
tek kezén.

Görögországnak az entente oldalán a há­
borúba való beavatkozása, úgy Miét, csak órák 
kérdése. Az entente által agyongyötört és Vern- 
zelos forradalma által a végletekig terrorizált 
ország és királya, mint a mai jelentések közük, 
nem képesek tovább megállani az örvény előtt. 
A központi hatalmak alattvalóinak Görögország 
területéről való kiutasítása nyilván előfutárja a 
görög hadüzenetnek. A világháború minden 
lehetetlent produkált. - Most megérjük tehat.

hogy egy ország népe akarata ellenére hábo­
rúba indul. Nem lehet kétséges, hogy az ilyen 
hadsereg segítsége csak az entente veszedelme 
lehet.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt
következnek;

A román háború
*

Höfer jelentése
Budapest, szeptember 6. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) —- A főhadiszállás jelentőse 
a Románia elleni arcvonalról:

Előretolt hírszerző osztagok csatározásai­
tól eltekintve, semmi különös esemény.

HÖFER altábornagy',
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, szeptember 6. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Tutrakan hét erődjét, köztük páncélos üte­
geket rohammal elfoglaltuk.

Dobricstól északra derék bolgár bajtár­
saink visszavetettek nagyobb román erőket.

LUDEN DORFF, 
első főszállásmester.

Erdélyi frontunk
Becs, szeptember 6. A Neue Freie Presse 

közli: Hiteles megállapítások alapján arcvona- 
lünk Románia ellen főbb vonásokban igy .idol- 
Pető meg; A jobbszárnyon, tehát a Duna men­
tén csapataink Orsóvá vidékén a Csernától 
nyugatra állanak, amely Orsovától keletre tor­
kollik a Dunába. A románok nem juthattak a 
Cserna nyugati partjára, tehát Orsovát nem 
érintik Innen frontunk tovább délnyugatnak és 
délkeletnek halad a hátszegi hegyek irányában, 
amelyek párhuzamosak a határral a Rml Maré 
és a Jiul Romanesc (Román Zsil) között.

Nagyszebeniéit délre előhadaink csatározá­
sokban állanak az ellenséggel. Innen északra

Brassó vidékén arcvonalunk északnyugatnak 
hajlik el, ahol csapataink Sepsiszentgyörgytől 
nyugatra állanak. Az arcvonal innen a csíki és 
gyergyói hegyvidék nyugati lankásán vezet és 
pedig' a gyergyói katlantól keleti e.

Az orosz sajtó 
az erdélyi harcokról

I Stockholm, szeptember 6. Pétervárról je­
lentik: Az orosz sajtó inti a közvéleményt, hogy 
ne becsüljék túl a románok erdélyi előnyomu­
láséit. Az eddigi harcok csupán annyit jelente­
nek, hogy a fölvonulás megkezdődött. Nch.my 
lap támadja a román had vezetőséget, mert ki­
zárólag Erdélyre irányította figyelmét, a bol­
gár határt pedig csaknem védtelenül hagyta.

Konstansát újra bombázták
Berlin, szeptember 6. A Wolff-ügynökség 

jelenti:
Német tengerészeti repülőgépek tegnap­

előtt bolgár szárazföldi és tengeri haderőkkel 
együttműködve, sikeresen bombázták a román 
ütegeket és gyalogsági állásokat Dobrudsában, 
valamint a konstanzai pályaudvart és olajtar­
tályokat.

Döntő ütközetek Dobrudsában
Genf, szeptember 6. Bertheaut tátrornok, a 

petit Journal katonai szakértője írja: Az okos­
ság és elővigyázatosság tanácsolja Sarrailnak, 
hogy várjon. A döntő ütközet a Dobrudsában 
lesz, ott fog elválni Bukarest és Szófia sorsa. 
Fgvelőre az orosz előörscsapatoknak vissza kel­
lett vonulniok, azonban Ivanow tábornok 300,000 
főnyi sereg fölött rendelkezik, tcluit veresége 
ki van zárva.

Az entente ígérete Romániának
Berlin, szeptember 6. A Lokalanzeigcr a 

következőkről értesül Stockholmból: A Dien 
részleteket tudott meg a Romániával folytatott 
tárgyalásokról. A tanácskozások sohasem vo­
natkoztak arra. hogy Oroszország rovására te­
rületeket engedjenek át. Ellenben elhatározták, 
hogy Románia beavatkozása jutalmául meg­
valósíthatja nemzeti törekvéseit és e végből
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megengedték neki, hogy mindazon osztrák és 
magyar területeket bekebelezze, melyekben ere­
detileg románok laktak.

Orosz csapat összevonások 
Romániában

Stockholm, szeptember 6. Pétervári ma­
gánjelentések .szerint a Csernovic—Odessza 
vasútvonalon nagy tömegű csapateltolások 
folynak. A vonatok emberrel és hadianyaggal 
megrakodva éjjel-nappal közlekednek a román 
határ felé. Az orosz hadvezetőségnek nyilván 
az a terve, hogy nagy tömegem gyiiit egybe 
Romániában, hogy azután bevonuljon Dobrud­
zsába. Hir szerint már több nap óta erős csa­
patkontingensek vannak Dobrudsában, ame­
lyek csak a nehéz tüzérség és a muníció pótlá­
sára várnak és azután megindulnak a bolgár 
határ ellen.

Angol féltékenység 
Konstantinápoly miatt

Rosendaal, szeptember 6. Londoni 
pénzügyi körökben Románia beavatkozását 
kedvezőtlenül fogadták. Attól tartanak, hogy ha 
Oroszország megszállhatja Konstantinápolyi, 
más hangnemben fog beszélni mai szövetsége­
seivel Előkelő pénzügyi kapacitások inkább a 
gyors békét kívánják, semmint a cárizmusnak 
Kcnstantinápclyba való bevonulását.

A négyes szövetség bukaresti 
képviselőinek elutazása

Becs, szeptember 6. Németalföldi jelenté­
sek szerint Czernin gróf bukaresti követünk 
már elutazott Bukarestből és Oroszországon és 
Svédországon keresztül hazatér.

Berlin, szeptember 6. Szeptember hó 4-én 
érkezett távirat jelenti, hogy Busche bukaresti 
német követ a követség személyzetével Orosz­
országon keresztül haza érkezett.
A központi hatalmak alattvalói 

Romániában
Milano, szeptember 6. (Magyar Távirati 

Iroda.) Bukarestből jelentik, hogy a központi 
hatalmak Romániában maradt állampolgárai­
nak száma 15,000. Még nem történt döntés, 
hogy polgári fogságba vetik-e őket.

P á r i s, szeptember 6. Egy román királyi 
dekrétum elrendelte az ellenséges polgárok tu­
lajdonában levő pénzügyi, ipari és kereske­
delmi vállalatok zár alá helyezését, még olya­
nokét is. amelyeknek vezetése román kézben 
van ugyan, de részvényeinek többsége ellensé 
ges államok polgárainak tulajdonában van.

* * *

Az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, szeptember 6. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg lovassági tá 
bornok hadseregarcvonala: A kár 
páti arcvonalon az ellenség tegnap megújította 
heves támadásait. Nehezen kiküzdött kis elő 
nyöktől eltekintve, az ellenség minden térnyc 
rési kísérlete meghiúsult.

Hallostól keletre is elkeseredett küzdelem 
folyt. Többszöri eredménytelen támadás után 
az ellenségnek végre sikerült egyik arcvonalré- 
szünket visszanyomni.

Lipót bajor herceg vezértábor 
nagy hadseregarcvonala: Zloczow 
tói keletre a leghevesebb tüzérségi előkészítés 
után véghezvitt ellenséges támadások részben 
akadályainknál, részben záróíüzünkben össze­
omlottak.

A többi arc vonalon mérsékelt tüzérségi te­
vékenység és aknavető tüztöl eltekintve, semmi 
különös esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAÖ____

Ä német jelentés
Berlin, szeptember 6. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Károly főherceg lovassági tá­
bornok arcvonala: A Zlota-Llpa és a 
Dniester között az oroszok újra megkezdték 
támadásaikat. Sikertelen rohamok után végül 
visszanyomták az arcvonal közepét.

A Kárápátokban a Zabiétöl és Schlpottól 
délnyugatra jelentett harcokban az ellenség kis 
előnyöket ért el. A tegnapi nap folyamán szá­
mos más helyen hiába támadt.

LUDENDORFF, 
első íőszállásmester.

Hindenburg a hadi helyzetről
Berlin, szeptember 6. A német birodalmi 

gyűlésen képviselt pártok képviselői előtt Beth- 
mann-Hollweg birodalmi kancellár kijelentette, 
hogy a vezérkar főnöke, Hindenburg tábornagy 

Ludcndoríf tábornok első íőszállásmester 
egybehangzó nyilatkozata szerint az'általános 
katonai helyzet jó és semmiféle aggodalomra 
nem ad okai. Magától értetődik, hogy nem lé­
iét vitatni, hogy Romániának Németország 

lenségei sorába való belépése bizonyos nehéz­
ségét okozott, de ez sem teszi kérdésessé a há­
ború jó eredményét. A katonai kötelezettség 
korhatárának kitolására nem gondolnak. Az ér 
tekezleten általában igen bizakodó volt a lian- 
gulat és sok reménnyel beszéltek az ötödik 
hadikölcsönről is, amelyet most jegyeznek Né­
metországban.

685,000 orosz veszett el 
a nyári o'fenzivában

Berlin, szeptember 6. Svájci lapok értesü 
ése szerint a kiewi központi nyilvántartó hiva­
tal által kiadott veszteség! lajstromok szerint 
június elseje, vagyis a Brussilow-féle offenziva 
kezdete óta augusztus 20-ig az oroszok 685,000 
embert és 54,600 tisztet veszítettek halottak­
ban, sebesültekben és eltűntekben: 18,000 tiszt­
ről már egész bizonyosan meg van állapítva 
hogy elesett.

Frankfurt, szeptember 6. A Frankfurter 
Zeitung jelenti az orosz harctérről: Az augusz­
tus 31-iki és a szeptember 1-i és 3-iki harcok 
az oroszoknak rendkívüli veszteségeket okoz­
tak. Öt orosz hadosztály, a 4-ik szibériai had­
test két hadosztálya és a 40-ik hadtest 2-ik 
és 4-ik lövész hadosztálya s a 8-ik -hadtest 
15-ik hadosztálya megsemmisítő vereséget 
szenvedett. Pontos számítások és megbízható 
adatok szerint Szelwow és Tereskowiec között 
a német front előtt több mint 17,000 holttest 
fekszik 14 kilométer széles front részen. Ha a 
sebesültek számát arányosan hozzávesszük, 
úgy három nap alatt legalább 80,000 ember volt 
az oroszok vesztesége.

A belga-francia harctér
Berlin, szeptember ó. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Somme mindkét oldalán nem csökkenő 
hevességgel tart a csata. 28 angol-francia had­
osztály támad.

A Sommetól északra véresen visszavertük 
uj támadásaikat. Az ellenség egyes sziik tere­
ken tért nyert. Fleury az övé. A folyótól délre 
az ide-oda hullámzó gyalogba re ban a franciák­
nak Barleuxtöl egész a Chillytöl délre fekvő 
területig terjedő arcvonalon megújított roham- 
vonalban első állásunkat megtartottuk. Csak ott 
ürítettük ki az első árkokat, ahol a földdel 
egyenlővé tétetett. Későbbi támadásokat az el­
lenség igen súlyos veszteségei mellett kivétel 
nélkül visszavertünk. A mecklenburgi, Holstein!

1916. szeptember 7.

és szász ezredek különösen kitüntették ma­
gukat.

Estig a Sommetól délre folyó két napos 
harcban foglyokban 10 francia hadosztályhoz 
tartozó 31 tisztet és 1437 főnyi legénységet 
szállítottunk be és 23 gépfegyvert zsákmányol­
tunk.

Légi harcban védötiizünkkel lelőttünk há­
rom repülőgépet.

LUDENDORFF,
első íőszállásmester.

A sommei csata második szakasza
Zürich, szeptember 6. A Corriere delta Sera 

jelenti Párásból: A Somme-menti uj támadás 
a szövetségesek offenzív tervének második ré­
szét képezi. Az általános offenziva harmadik 
•észéről most még nem lehet közléseket tenni, 
azonban alapos a remény, hogy a tél beállta 
előtt el fogják végezni a legnehezebb munkát. 
Az ellenség ellenállása minden fronton egyenlő 
erős.

* * *

A balkánt harctér
*

Höfer jelentése
Budapest, szeptember 6. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) ----- A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Semmi különös.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Alattvalóinkat kiutasították 
Görögországból

Athén, szeptember 6. (Magyar Távirati
Iroda.) A központi hatalmak alattvalóit fölszó­
lították, hogy huszonnégy órán belől .hagyják 
el Görögországot. A kiutasítottak Florinába 
mentek, ahonnan Bulgárián keresztül haza 
utaznak.

Zaimis a háború mellett
Lugano, szeptember 6. (Magyar Távirati 

Iroda.) A milánói Secolo jelenti Athénből:
Zaimis miniszterelnök azt ajánlotta Kon­

stantin királynak, hogy teljesítse a románokkal 
kötött szerződést. Zaimis azon a nézeten van, 
mint Venizelos, hogy t. i. a román beavatkozás 
megváltoztatta a helyzetet és Görögország most 
már nem maradhat közömbös a gyorsan leját­
szódó eseményekkel szemben.

A király kibékült Venizelosszal?
Berlin, szeptember fi. A Lokalanzeiger je­

lenti Athénből: Hir szerint Konstantin király 
és Venizelos között megegyezés jött létre.

Genf, szeptember fi. A Maiin jelenti Athén­
ből, hogy rúv'ették Konstantin királyt, hogy ki- 
hallgatáson fogadja Venizelost.

4* * »

Az olasz háború
*

Höfer jelentése
Budapest, szeptember 6. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Semmi különös.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.
Velencét és Gradot bombáztuk

Budapest, szeptember (>. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri 
eseményekről:

Szeptember 4-ikén este egyik tengeri re- 
piilÓra junk Velence és Gr adó katonai teleped 
sikerrel bombázta. Fgy tengeri repülőgép nem 
tért vissza, ,

HAJÚHAÜPARANCSNOKSAG.
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Hel.
és a Mimiéi

Andrássy és Apponyi indítványa* 
a kcpviselöházban

Budapest, szeptember 6.
A képviselőház mai ülésén nyoma sem volt 

a tegnapi viharnak. A bejegyzett 22 interpellá 
ció legnagyobb részét törölték. A Ház feszült 
figyelemmel hallgatta meg Andrássy Gyula 
grófnak a delegációk összehívásáról, majd 
Apponyi Albert grófnak a külügyminiszter fele. 
lüsségéről előterjesztett indítványának megoko- 
lását, valamint Tisza István gróf miniszterelnök 
válaszát.

Beöthy Pál elnök megnyitván az ülést, a 
már részleteiben is letárgyalt adójavaslatokat 
harmadik olvasásban is megszavazták.

Andrássy Gyula gróf megokolta a delegá­
ciók összehívásáról beterjesztett indítványát. — 
Ahhoz, hogy mi alkotmányos életet éljünk, 
szükséges, hogy Ausztriában is alkotmányos 
élet legyen. A delegáció összehívása gyakorlati 
szempontból is szükséges. Teljességgel lehetet­
len, hogy a miniszterelnöknek a kiiliigyek min­
den részébe beavatkozási joga legyen. Ha ő a 
kiiliigyek minden részletébe be akarna folyni, 
úgy mindig ott kellene lennie. Lehetetlen a kül­
politika részleteiért és eredményeiért a minisz­
terelnököt felelősségre vonni. A delegációk ter­
mészetszerűleg már összetételüknél fogva is in­
kább arra valók, hogy a kényes külügyi kér- 
déseket elintézzék. Ott a zárt illések szokásban: 
vannak és az ott elintézett ügyek titokban ma- { 
rúdnak, amint ez a nagy népes gyűlés előtt le- j 
tárgyalt kérdéseknél lehetetlen.

Tisza István gróf felszólalásában tiltako­
zott az ellen, hogy augusztus 23-án mondott! 
beszédét állandóan félremagyarázzák. Akkori j 
beszédében azt mondta, hogy Olaszországnak j 
becsületes ajánlatot tettünk. Az ellen az impu- 
táció ellen is tiltakozik, mint1 hogyha hadihely- [ 
zetiink rosszabbodásával fokoztuk Olaszország­
gal szemben engedményeinket, hiszen a legna­
gyobb engedményt Gorlice után ajánlottuk föl.
A delegációk egybehivását nem helyesli ugyan, 
de Andrássy indítványának napirendre tűzésé­
hez hozzájárul.

Apponyi Albert gróf indokolta meg ezután 
indítványát, hogy módosítsák a miniszterek 
felelősségéről szóló törvényt akképen, hogy a 
közös külügyminiszter köteleztessck a parla­
mentben való megjelenésre, hogy az ország­
gyűlés felelősségre vonhassa.

Tisza István gróf miniszterelnök hozzá­
járul az indítvány napirendre tűzéséhez.

Az elnök enunciálja a határozatot, bogi 
a két indítvány együtt fog tárgyaltatni.

Ezután áttértek a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok adójáról szóló törvényja­
vaslat tárgyalására.

Délután 2 órakor az ülést felfüggesztették 
és 4 órakor folytatták a törvényjavaslat tár­
gyalását, melyet 5 órakor megszakítottak és 
áttértek az interpellációkra.

A legtöbb interpellációt törölték.
Polónyi Géza a Németországgal való ke­

reskedelmi szerződésünk tárgyában intéz inter­
pellációt a miniszterelnökhöz és azt kérdezi: 
igaz-e, hogy a monarchia még a román háború 
előtt 240 millió aranyat deponált Berlinben Ro­
mánia semlegességének feniartása esetere?

Zboray Miklós a miniszterelnökhöz inté­
zett interpellációja során azt kérdezi, hogy 

1’isza az ő ismeretes vaskezével mért nem sújt 
le azokra, akik a menekülőkkel szemben nem 
teljesítették idejekorán kötelességükét.

Huszár Károly, majd Györffy Gyula a me­
nekülök szenvedései miatt interpellálják a kor­
mányt.

Tisza István gróf miniszterelnök az inter­
pellációkra megnyugtató kijelentést tett.

A Ház tudomásul vette a miniszterelnök 
válaszait s ezzel az ülés este 8 órakor véget ért.

Az erdélyi menekültek 
Debrecenben

A menekültek ellátására vonatkozó végle­
ges megbeszélések végett az egyes bizottságok 
ma Márk Endre udvari tanácsos polgármester 
elnöklete alatt együttes értekezletet tartottak, 
melyen résztvettek: Domahidy Elemér íőis- 
pár, Balazár Dezső dr. püspök, a városi tanács 
és a bizottságok tagjai. Domahidy Elemérné, 
Kesserii Lajosné, Kolbetihayer Kálmánné. Weér 
üyörgyné, dr. Szász Adolfné. dr. Sass Béláné, 
dr. Ling Sándorné, Berger Mórné, Bosznay 
lstvánné.

Az értekezleten Domahidy Elemér főispán, 
bejelentette, hogy a belügyminiszter Hajduvár- 
megye és Debrecen területére 20,000 menekültet 
irányit, akik a legközelebbi napokban érkeznek 
meg. A menekülteket Így osztják meg: 12,000 
menekültet Hajdúböszörményben, Hajdudoro- 
gon és Hajdúnánáson helyeznek el. 2000 mene­
kültet kapnak a vármegye községei és 6000 
menekült jön Debrecenbe. Ezek közül eddig 
csak 6 apáca érkezett meg 80 növendékkel.

A jelentések és a hatóság tudomása szerint 
Debrecenben eddig 700 menekült van, kik azon­
ban nem igen szorulnak ellátásra és ezeket nem 
a kormány irányította ide. A kormány intéz­
kedése szerint Debrecen csak Csik- és Maros- 
torda-megyéből való menekülteket fog kapni.

Domahhidy Elemér főispán egyben a bel­
ügyminiszter nevében köszönetét mondott Deb­
recen város közönségének a menekülők érde­
kében eddig is tett intézkedésekért.

A bizottság tudomásul vette a bejelentése­
ket, valamint azt is, hogy a Magyar Vasúti és 
Forgalmi Részvénytársaság az erdélyi mene­
kültek javára 5000 koronát küldött.

Kimondta a bizottság, hogy az érkező me­
nekülteket ideiglenesen a kollégiumban helyezi 
cl s hogy nemcsak a csíki és marostorda me­
gyei, de bárhonnan érkező erdélyieket is szí­
vesen lát a város falai között, de köz-ellátás­
ban csak a két kijelölt vármegyebelieket része­
sítheti s csak ezeknek ad állandó szállást és 
segélyt, ami természetesen nem zárja ki, hogy 
más menekülők is, akik itt csak átmenetileg 
jelennek meg. ideiglenes támogatásban ne ré­
szesüljenek. , ,

A Hajduvármegye területére irányított 
menekültek közül csupán 470 érkezett meg, a 
kiket Hajdúböszörményben helyeztek el s ott 
már rendes ellátásban részesülnek.

Debrecen város területére a megállapított 
számnál sokkal több menekültet akart irányí­
tani a kormány, de időközben megváltoztatta 
elhatározását, mert a városban nagyobb számú 
katonai csapatokat helyeznek el. ______

repeiket K. Szűcs Irén, Sárköz v Blanka, 
Egyed Lenke és Sólyom Janka és kitű­
nően adta Bloch szerepét A r d a v.

A Cigányszerelem, Lehár Ferenc ope­
rettje kerül ma szilire Bálint Béla. Görög Olga 
és Horváth Nusi föllépésével. Ma mutatkozik 
be Sáfár Sándor, a fiatal tenorista és Sólyom 
Janka énekes naiva. Holnap, pénteken két elő­
adást tart a társulat, délután 3 órakor rendkívül 
mérsékelt helyárakkal a „Hajdúk hadnagya“, 
este 8 órakor itt először „Derék Fridolin“ be­
mutatója lesz Horváth Nusi. Bálint Béla, Só­
lyom, Fenyő és Heltai Jenővel a vezető szere­
pekben.

— Az Apollo megnyitása. Sok ízléssel és 
csínnal alakították át a nyári szünet alatt Deb­
recennek kedvenc mozgószinházát, az Apollót. 
Jóhirnevéhez méltóan az Apollo a pénteken tar­
tandó megnyitó előadására az erősen beharan­
gozott filmnagyságok legelsőbbjét, a Boston 
Cézárjá-t tűzte műsorára, mellyel a fővárosi 
Apollo szintén megnyitót tartott s igy egészen 
bizonyosra vesszük, hogy az Apollo mindjárt 
az első előadásával megkezdi a „zsúfolt házak" 
sorozatát. A nagyszabású megnyitó előadásról 
egyelőre csak azt állapítjuk meg, hogy a Bos­
ton Cézárjá-val olyan filmről van szó, amely 
még a raffinált mozilátogatók között is csodál­
kozást fog kelteni.

NYILTTÉB.*)

* s *
— Önkéntes belépés a hadseregbe. A Bu­

dapesti Tudósi tó a hon védelmi miniszter felhí­
vását közli, amely szerint az 1899. évi kor­
osztályú ifjak, továbbá a 76 évesek a népföl- 
kciőkötelesek és a katonaköteles koron tál levő 
férfiak önkéntesen beléphetnek a hadseregbe. A 

i belépés, módozatait megkönnyíti. A hadköteles 
koron aluliak belépéséhez szülői beleegyezés 
szükséges.

— Miniszteri köszönet debreceni orvosok-
I nak A vallás- és közoktatásügyi miniszter Ke- 
Inézy Gyula dr. udvari tanácsos, egyetemi ta- 
í nár, a debreceni bábaképző-intézet igazgató-fő­
orvosának, Tüdős Kálmán drnak. Debrecen 
sz. kir. város tiszti főorvosának. Balkányi Ede 
dr tb. főorvosnak, Gálbory Sámuel dr. főor­
vosnak, Geszti József dr. igazgató-főorvosnak, 
Szász Adolf dr. ezredorvosnak, Hajnal Dezső 
dr.. Brunner Lajos dr. és Rózsa Ignác dr. or­
vosoknak, Zempléni Vilmos dr. és Balogh Ar­
tur dr. tanársegédeknek azért az áldozatkész­
ségükért, hogy a debreceni m. kir. tudomány- 
egyetem szegénysorai hallgatóit az 1915/1916. 
tanévben teljesen ingyen kezelték, továbbá 
Milleker Rezső dr. egyetemi ny. r. k. tanárnak 
a debreceni tudományegyetemi Mensa Acade- 
mica sikeres és önzetlen vezetéséért elismeré­
sét és köszönetét nyilvánította.

— Beiratkozások a debreceni egyetemre. 
^ án g Nándor dr., a debreceni egyetem rek­
tora közli: Értesítem a debreceni m. kir. tudo­
mányegyetemre beiratkozni szándékozó hall­
gatókat, hogy a közoktatásügyi miniszter ur I. 
évi szeptember hó 2-án kelt 112,824/916. IV. 
szánni rendeletével megengedte, hogy a ren­
des beiratkozások ideje szeptember hó 30-ig 
meghosszabbittassék. Megokolt esetben utóla­
gos beiratkozás engedélyezéséért október hó 
6-ig az illetékes kar dékánjához, október hő 
14-ig az egyetem rektorához lehet folyamodni.

— Használt tankönyvek az összes fin- 6s 
eányiskolákra kaphatók Ha r m a t h y n á 1.

Fog-krém
SZÍNHÁZ

Griin Lili. A színtársulat uj naivaja. B o­
roz s a y a y Kató, tulajdonképen ma debütált 
Grün Lili címszerepében. Már mint kedves is­
merős jelent in cg a közönség előtt s egy i övit 
perc alatt bebizonyította, hogy kitűnő naiva, 
hogy méltán fogadta jóakarattal és melegség 
gél a debreceni közönség. Gyönyörűen, tisz­
tán. érthetően beszél, .játéka természetes Cs

Apollo
Előleges jelentés!

Péntek, szombat és vasárnap
Megnyitó előadás!

Boston Cézárja
Egy amerikai karrier története 4 felvonásban.

jegyatc I ma) nappal előre válthatók.
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— Megszüntetik a sörgyártást. A kormány 
rendeletet adott ki. amely szerint a malátagyá­
rak és sörfőző vállalatok a részükre engedé­
lyezett és beszerzett árpát a további intézke­
désig, amennyiben az még beáztatva nincs, ma­
látává fel nem dolgozhatják és abból sort nem 
gyárthatnak. A malátára és sörre vonatkozó 
tilalom hatálya a mai nappal kezdődik. A koi- 
mányrcndclet egyben kimondja, hogy a soi- 
gyárak a vállalt mennyiségnek csak egy ne­
gyedét tartoznak szállítani és az arpakeszletu- 
ket tartoznak bejelenteni.

— Csőd. A debreceni kir. törvényszék 
U n g á r Albert debreceni nagykereskedő ha­
gyatéka ellen megnyitotta a csődöt és csődbiz- 
tosul Aczél Jenő dr. kir. törvényszéki jegy­
zőt, tömeggondnokul Hegedű s Lóránt dr. 
ügyvédet, h. tömeggondnokul Lengyel Béla 
dr. ügyvédet nevezte ki. A követelések bejelen­
tésének határideje október 9.. felszólamlasi 
tárgyalás október 25.

Debreceni hősök kitüntetésé. A felha­
talmazott parancsnokság Adamicska József, 
Gurrnai Bálint, Luczó Kálmán. Munkácsi An­
tal szakasz vezetőknek. Vida Imre tizedesnek, 
Beöthy Miklós zászlósnak. Kristóf János őr­
mesternek a 3. honvédgyalogezredben a 2. osz­
tályú ezüst vitézségi érmet újólag, Madarasz 
László 3. honvédgyalogczredbeli tizedesnek a 
bronz vitézségi érmet adományozta.

— Vasúti baleset. Ma reggel 8 órakor a 
Guthi-faraktár mellett elvezető vasútvonalon 
halálos végű vasúti baleset történt. — Banki 
István 17 éves debreceni Qólva-utca 9. szám 
alatti lakos, mivel a sorompó nem volt le­
eresztve. át akart hajtani a síneken. - • hppen 
akkor robogott arra Nyíregyháza felé egy ma­
gános mozdony, amely Bánki kocsiját elütötte. 
A két ló azonnal megdöglött, a szekér pozdor- 
jává zúzódott, Bánki pedig súlyos sérüléseket 
szenvedett. Testét a mozdony több helyen ösz- 
szeroncsolta, fejét pedig annyira összezúzta, 
hogy koponyája egészen szétnyílt. Haldokolva 
szállították be a debreceni közkórházba, ahol 
ma este meghalt. A csendőrség megindította a 
nyomozást, hogy a szerencsétlenség miatt kit 
terhel a felelősség.

A burgonya árának maximálása. A hi­
vatalos lap mai számában kormányrendelet je­
lent meg a burgonyaárak maximálásáról, amely 
szerint az étkezési burgonya métermázsájáért 
november 15-ig 14 korona, december 31 -i_ 
12 korona, 1917. február 28-ig 15 korona, már­
cius 1-től pedig 16 korona kérhető és fizethető, 
minden más burgonya ára a jelzett időkben: 
12. 10, 13 korona. Az étkezési burgonyának 
teljesen épnek, megfelelő nagyságúnak, egész­
ségesnek kell lennie. A kormány egyben Orszá 
gos Burgonyaközvetitö Irodát létesít, amely a 
bejelentett burgonyát 2 korona felár mellett 
veszi át.

— Eladó 300 darab idei juh. Értekezhetni 
Barna Benő nagysomkuti községi jegyzővel.

_ Felhívás a fogyasztási adötárgyalá-
sokra A városi tanács a következő felhívást 
adta ki: A borital és húsfogyasztást adóknak 
az 1917. évre feltétlen, az 1918. és 1919. évekre 
feltételes joghatállyal leendő biztosítása céljá­
ból tartandó egyezkedési tárgyalás határide­
jéül a kir. pénzügyigazgatóság folyó évi szep­
tember hó 13-ik napjának* délelőtt 9 óráját 
fűzte ki A varosháza kistanácstci méhen tar­
tandó egyezkedési tárgyalás határidejéről a vá­
rosi tanács azzal értesíti a fogyasztási adókö­
teles feleket, hogy a tárgyaláson vagy szemé­
lyesen vagy egy, vagy több megbízott utján 
megjelenhetnek. A megbízott az adóköteles fe­
lek vagy azok többsége által kiállított s a kir. 
közjegyző által hitelesített megbízó levelét be­
mutatni tartozik. —

— A fiú- és nölparostanonciskofa igazgató­
sága tudatja a tanonctartó munkaadókkal, hogy 
az iskolai tanítás a 93,200/1916. VII. é. sz. mi­
niszteri rendelet szerint szeptember hó lo-iken 
<ezdődik. Ez ideig minden tanuló - naponta 
(j. e_ 9_12 és d. u. 3—6 óra között a Bur­
gundia 1. sz. a. levő irodában beiratkozni köte­
les. Egyéb felvilágosítást is ugyanezen időben 
itt nyerhet.

— Tankönyvek uj vagy ódon állapotban, 
valamint iskolaszerek az összes iskolák szá­
mára kaphatók Hegedűs és Sándor cégnél. 
piac-utca 34.

— Iskolás fiuk és leányok részére kész 
■ehérnemüek, matracok, paplanok, takarók. 
Intézeti fehérnemű az összes internátusokba 
előírás szerint Kardos Lászlónál, Debrecen, 
<ossuth-utca 9.

— Iskolakönyvek használt állapotban fel­
áron. uj állapotban rendes bolti áron kaphatók 
Antalfy Józsefnél, Szent Anna-utca 13.

Ipré hirdetései
űri leány

német és francia órákat 
ad. Cím a kiadóhiva­
talban.» ____ _

Bevált
tanítónő (Erdélyi mene­
kült) pénzkeresés szem­
pontjából német és fran­
cia nyelvekben megfelelő 
állást keres. Cim akiadó­
hivatalban .

Iskola könyvek
az összes iskolák részére 
füzetek, lró- és rajssxerek 
stb. még mindég olcsón 
kaphatók Fröhlich-féle 
könyv- és papirksreske- 
désben Ssentanna-ntca 1

Zálogoédnlál,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok. Krámer, 

Arany Bika-bérház 3.

Aranyat-ezüstöt, 
brllllántokal, bármiről 
szóló zálogleveleket 

(zálogcédulát) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. 

Meghívásra házakhoz 
Is elmegyek. Steiner 
Mlbály,Caokoaat-n.32,

mindenféle
bútorok eladók Iskola­
utca 8. szára.

Krámer lóisetné
„Bika“-bérházban lévő 
hőlgyfodrászterme tu­
datja a hölgyközönséggel 
hogy este 8 óráig tart 
nyitva. Legújabb divatu 
fésülés, ondolálás, vibrá­
ciós) szépségápolás, ma. 
nikflrözos. Telefon 915. 
szám;

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyzö Hivatal átvételi különítmé­
nye. Budapest. IV., Váci-utca 38.

Kspnaédulák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban

Tekintettel a folytonosan hallatszó azon 
panaszra, miszerint

JÖ MOSÓSZAPPAN
nem kapható, tudatjuk a nagyérdemű 
közönséggel, hogy gyárunk „Oyors- 
mosó11 „Vegytiszta debreczeni" és 
„Csikós11 elnevezések alatt 60—6‘2°/0 
zsirsavtartalmu, tehát a legjobb minő­

ségű mosószappant állítja elő.
Csikós szappanunk kézmosásra is kiválóan alkal­
mas. — Kapható minden füszerkereskedésben.
Első Debreczeni Gözazappangyár 
KtUsővásfcrtér 3. Telefon 224. Mim.

Káposzta
elsőrendű, prima 100 
mázsa eladó. Koszt a 
Ferenc, Hajdudorog.

Lapkihordásra
asszonyok felvétetnek a
kiadóhivatalban.

Eladó Kedvező fizetési 
feltételek mellett:

Varga kert, Keleti sor 7 
szám alatt lévő 1 hold 
föld körülkerített bel­
telek,

Sámsoni-uton a sorompó 
nál lévő uj ház, — boll, 
korcsma cs lakáshelyi­
ségekkel,

Geréby-telep, Kondor-u. 
3. sz. alatt lévő bárom 
szobából álló kis ház, 
külön álló nyárikony­
hával, istálló, és barom 
Sálakkal, valamint két 
hold szőlő körülkerítve,

Halasi telep, Márton Kál­
mán utca 62. sz. alatt 
fekvő két szobás kis 
ház, mely két utcára 
nyílik,

üjkertben.az Andrássy-ui 
40. szám alatt fekvő 1 
hold szőlő, cgyszobából 
álló házzal,

Tégláskertijén két da­
rabban egy-egy hold 
területű szántóföld,

Értekezhetni Debreceni 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17.

SöRiossf László cég
Hajduvármegye szállítója

litinti fikimiKk
Matracok — paplanok — takarók 

harisnyák — zsebkendők

óriási raktára!

A sárgás is épen úgy hat, 
Akárcsak a lekötés,
Olyan sima, mint a tükör,
Ha cipőre kenem ón.
És mint csillag, ópngy csillog 
Ide-oda rajt a lény;
Micsoda egy csoda hát es? 
----------------------- Be a
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